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از بین کلمات داده شده، کلمه ي مناسب را انتخاب کنید. 
الف) مجموع انرژي جنبشی ذره هاي یک ماده نشان دهنده ي (انرژي گرمایی / دماي) آن ماده است. 

ب) میزان وابستگی تغییرات دما به گرماي مبادله شده ي یک جسم را با (ظرفیت گرمایی / ظرفیت گرمایی ویژه) نشان می دهند. 
پ) توزیع انرژي میان همه ي ذره هاي سازنده ي یک ماده یکسان (نمی باشد / می باشد). 

ت) معیاري از میزان گرمی یک جسم (ظرفیت گرمایی ویژه / دما) است.
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 گرم از یک قطعه فلز خالص تا دماي  گرم شده است. اگر این قطعه فلز درون  گرم آب  قرار داده شود دماي نهایی

آب به  می رسد. با انجام محاسبه مشخص کنید که فلز مورد نظر کدام یک از مواد جدول زیر است؟  

 
آلومینیوم طلا آهن فلز 

   گرماي ویژه  

2150C310∘100C10∘

C83٫2∘

( = 4٫184J ⋅ )Cآب g−1⋅∘C−1

J/g∘C ∘0٫4510٫1280٫900

چه رابطه اي میان دما و میانگین انرژي جنبشی ذرات وجود دارد؟ 3

در شرایط  براي افزایش دماي  گاز اکسیژن به میزان  چند ژول گرما لازم است؟  4ST P7lit25K

( = ٫22cal ⋅ , O = 16g ⋅ mo )Cاکسیژن g−1⋅∘C−1 l−1

در صورتی که بازده درصدي واکنش زیر  باشد، براي تهیه ي  گاز هیدروژن در شرایط  چند گرم فلز را باید با مقدار
کافی محلول هیدروکلریک اسید واکنش دهیم؟ 

590%3٫75 litST P

Mg(s) + 2HCl(aq) → MgC (aq) + (g) (Mg = 24g ⋅ mo )l2 H2 l−1

کدام یک از واکنش هاي زیر به صورت طبیعی انجام می شوند؟ 

)  

)  

)  

)  

6

Al(s) + CuS (aq) →O41

Mg(s) + F (s)e2O3 −→
Δ

2

Cu(s) + F eS (aq) →O43

T iC (g) + Mg(l) →l44

با توجه به آن که واکنش پذیري سدیم بیشتر از کربن و کربن بیشتر از آهن است، کدام واکنش در جهت نشان  داده شده انجام نمی شود؟ چرا؟ 

  

  

7

1)F eO(s) + 2Na(s) → N O(s) + F e(s)a2

2)2F eO(s) + C(s) → C (g) + 2F e(s)O2

3)2N O(s) + C(s) → C (g) + 4Na(s)a2 O2

 گرم سدیم نیترات ناخالص را حرارت می دهیم. اگر پس از پایان واکنش  گرم از جرم مواد موجود از ظرف واکنش کاسته شود
درصد خلوص سدیم نیترات چقدر است؟ (ناخالصی ها در واکنش شرکت نمی کنند.) 

825٫53٫2

2NaN (s) 2NaN (s) + (g)O3 −→
Δ

O2 O2

(Na = 23 , N = 14 , O = 16g ⋅ mo )l−1
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فرمول مولکولی آلکانی با جرم مولکولی  را بنویسید. 972

کوتاهیپس از مدت

 

شکل زیر نمایی از واکنش تکه اي گوشت چرب یا بخار برم را نشان می دهد. با توجه به آن پیش بینی کنید مولکول چربی موجود در این گوشت
سیر شده است یا سیر نشده؟ چرا؟ 

(راهنمایی: در این واکنش تنها چربی موجود در گوشت با بخار برم واکنش می دهد.) 
  

10

در هر مورد فرمول مولکولی مناسب را انتخاب کنید. 

آ) جزء ترکیب هاي آروماتیک به شمار می آید.   

ب) یک هیدروکربن حلقوي سیرشده است.   

پ) در ساختار این ترکیب یک پیوند سه گانه وجود دارد.   

ت) این ترکیب در واکنش با یک مول گاز هیدروژن سیر می شود.  

11

( / )C10H8 C10H10

( / )C5H10 C5H12

( / )C4H6 C5H10

( / )C7H12 C6H12

به پرسش هاي زیر پاسخ دهید. 
آ) معادلۀ سوختن اتین را نوشته و موازنه کنید. 

ب) مواد  و  را بنویسید.  

12

AB

CH ≡ CH(g) + (g) A(g)H2 −→
Ni

A(g) + (g) B(g)H2 −→
Ni

نام آیوپاك هیدروکربن زیر را بنویسید. 13

باتوجه به جدول زیر پیش بینی کنید که اتم کدام یک از فلزهاي گروه دوم جدول دوره اي در واکنش با نافلزها آسان تر به کاتیون   تبدیل
می شود؟ چرا؟  

    

 

14M 2+

نام و نماد شیمیایی فلزMg(منیزیم)Ca(کلسیم)Sr(استرانسیم)

215197160(pm)شعاع اتمی

دو روش بهبود کارایی زغال سنگ که یکی از سوخت هاي فسیلی است را بنویسید. 15
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الف) انرژي گرمایی    ب) ظرفیت گرمایی    پ) نمی باشد    ت) دما 1

بین دو ماده که تبادل گرما انجام می دهند مجموع گرماهاي داده شده وگرفته شده برابر صفر است. فلز گرما از دست داده ( منفی) و آب گرما گرفته ( مثبت) 

  : براي آب

  : براي فلز

 

فلز مورد نظر آلومینیوم است. 

2QQ

m = 100g , Δθ = − = C − C = C , = 4٫184J/ Cθ2 θ1 83٫2∘ 10∘ 73٫2∘
Cآب g∘

m = 150g , Δθ = − = C − C = − C , =?θ2 θ1 83٫2∘ 310∘ 226٫8∘
Cفلز

+ = 0 → (100 × 4٫184 × 73٫2) + [150 × × (−226٫8)] = 0Qآب Qفلز Cفلز

= = 0٫900J ⋅Cفلز
−(100 × 4٫184 × 73٫2)

150 × (−226٫8)
g−1⋅∘C −1

هر چه دماي ذرّات بالاتر باشد، میانگین سرعت حرکت ذرّات مواد افزایش یافته و در نتیجه میانگین انرژي جنبشی آنها نیز بیشتر خواهد شد. 3

ابتدا جرم گاز اکسیژن را در شرایط  که حجم هر مول گاز آن برابر  لیتر است محاسبه می کنیم: 

و حالا خواهیم داشت: 

4STP22٫4

?g = 7lit × × = 10gO2 O2
1mol O2

22٫4 lit O2

32g O2

1mol O2
O2

Q = m ⋅ c ⋅ Δθ → Q = 10 × 0٫22 × 25 = 55cal

?J = 55cal × = 230٫12J
4٫184J

1 cal

مسئله ي مقدار عملی یعنی و بازده درصدي را داده است. 

  مقدار نظري  بازده درصدي واکنش

سپس مقدار منیزیم را بدست می آوریم. 

 

53٫75 lit H2

= 4٫16 lit H2= × 100 → 90 = × 100 →
مقدار عملی

مقدار نظری

3٫75lit H2

مقدار نظری

Lit → mol → molMg → gMgH2 H2

?g Mg = 4٫16lit × × × = 4٫46 g MgH2
1mol H2

22٫4lit H2

1mol Mg

1mol H2

24g Mg

1mol Mg

) انجام پذیر – فلز فعال تر آلومینیم می تواند جایگزین فلز ضعیف تر  شود و آن را از ترکیب خارج کند. 

) انجام پذیر – منیزیم جزء فلزهاي قلیایی خاکی است که یک فلز اصلی محسوب می شود و جزو واکنش پذیرترین فلزهاست. بنابراین فلز فعال تري نسبت به  است و می تواند آن را از ترکیب
خارج کند. 

) انجام ناپذیر - چون واکنش پذیر  از  کم تر است. 

) انجام پذیر است – چون واکنش پذیري  از  بیش تر است. یعنی: 

61Cu

Al(s) + CuS (aq) → A (aq) + 3Cu(s)O4 l2(S )O4 3

2Fe

3Mg(s) + F (s) 3MgO(s) + 2Fe(s)e2O3 −→
Δ

3CuFe

4MgTi

2Mg(l) + TiC (g) → 2MgC (l) + Ti(s)l4 l2

)؛ واکنش پذیري  است. هر واکنش شیمیایی به طور طبیعی در جهتی پیش می رود که واکنش پذیري فراورده ها از واکنش دهنده ها کمتر است.  واکنش ( 73Fe < C < Na

در این واکنش تجزیه کاهش جرم مربوط به خروج گازهاي تولید شده است. بنابراین در این واکنش  گاز اکسیژن تولید شده است. بنابراین خواهیم داشت:  83٫2g

= →
گرم ناخالص سدیم نیترات× P

100

ضریب× جرم مولی

g اکسیژن

ضریب× جرم مولی

25٫5 g NaN ×O3 ناخالص P

100

2 × 85

= ⇒ P = %66
3٫2g O2

1 × 2

باتوجه به فرمول عمولی  جرم مولی آلکان از رابطۀ زیر حاصل می شود.  9CnH2n+2

= n × (12) + (2n + 2) × 1 = 14n + 2 g ⋅ moCnH2n+2 l−1

14n + 2 = 72 → n = 5 → C5H12

چون تکه گوشت چرب با بخار برم واکنش داده است پس مولکول چربی موجود در این گوشت سیر نشده است. (همانند واکنش آلکن سیر نشده  با برم مایع) 10
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» نفتالن  آ) «

» هیدروکربن حلقوي سیرشده (سیکلو آلکان ها) داراي فرمول عمومی  هستند.  ب) «

پ)  متعلق به آلکین ها  می باشد و داراي یک پیوند سه گانۀ کربن - کربن است و بوتین نام دارد. 

ت)  می تواند یک آلکن  باشد که چون داراي یک پیوند دوگانۀ کربن، کربن است با یک مول گاز هیدروژن سیر می شود.

11C10 H8

C5H10CnH2n

C4H6( )CnH2n−2

C6H12( )CnH2n

آ) 

ب)  

12

2 × ( (g) + (g) → 2C (g) + O(g))C2H2
5
2

O2 O2 H2

2 (g) + 5 (g) → 4C (g) + 2 O(g)C2H2 O2 O2 H2

CH ≡ CH(g) + (g) →H2 C = C (g)H2 H2
«A»

( اتیلن( اتن

C = C (g) + (g) →H2 H2 H2 C − C (g)H3 H3
«B»
اتان

و دي متیل هگزان             

13

CH3−

CH2

|

CH

−

−

CH3

CH

|

CH2

−

−

CH3

CH3

34

14Sr38   (استرانسیم) چون شعاع اتمی بزرگتري دارد پس تمایل به از دست دادن الکترون در آن بیشتر است.

) شست و شوي زغال سنگ به منظور حذف گوگرد و ناخالصی هاي دیگر 

) به دام انداختن گاز گوگرد دي اکسید خارج شده از نیروگاه ها با عبور گاز هاي خروجی از روي کلسیم اکسید.  

151

2

CaS (s) → CaO (s) + S (g)O3 O2
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اپلیکیشن درسی همیار

برنامه رایگان درسی همیار

همیشه رایگان

برنامه همیار کاملا رایگان میباشد

تمام پایه ها

جواب کتاب ، تدریس و نمونه سوال
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